

到济北广场看花灯去喽

今年济阳花灯会正月十六就结束,可别错过了



▲寓意“马上发财”“马年吉祥”的组灯。
见习记者 贾君婧 摄

春节过后,一年一度的元宵灯会随即与市民见面。自正月初十开始,便陆续有市民前往济阳县济北广场赏灯、玩耍,随着花灯的建成,不少市民发出感叹“今年的花灯真喜庆”。



▲“龙马腾飞”构成灯会入口。 邱军 摄

本报见习记者 贾君婧

历时近四个月打造花灯会

正月十一,记者在济北广场上看到仍有工作人员在有条不紊地安装花灯。“从正月初四开始,我们就在济北广场上安装花灯。”正在给彩灯“济北明珠”接电线的李先生说,正月十一几乎算得上是整个花灯工作的最后一天,当天的主要工作就是查漏补缺。李先生介绍,自

自己的工作只是元宵花灯制作的一个环节,“这一周的时间,都在组装和连接花灯。”

记者从济阳县文化广电新闻出版局了解到,花灯展虽然是在元宵节期间举行,实际上准备工作从2013年11月份就开始了。“现在元宵节彩灯制作采取的方法是‘政府主导,社会参

与,市场运作’,由各部门出钱,最后统一制作。”

此外,济阳县文化广电新闻出版局表示,为提倡节俭和保护环境,济阳县从2013年起便已经取消了元宵节烟火表演,“2014年将延续去年的做法,不再放烟花。”文化广电新闻出版局相关负责人表示。

17组大型花灯“马上展出”

2014年是甲午马年,可想而知,今年的元宵灯会乃是“马”的天下。入口处的“龙马腾飞”彩灯让人真切感受到了马年的到来,一匹火红的骏马,带着金黄的翅膀和尾巴,在一片七色云彩上飞驰。“一进门看到这个龙马腾飞,全身都是干劲。”正在给“龙马腾飞”灯拍照的市民张先生说,沿着济北广

场往东走,主打欢迎牌的“万马奔腾”彩灯群再次让市民感受马年氛围,“你看这些马还摆出‘请进’的造型,太可爱了。”王女士兴高采烈地对男朋友说。

“妈妈,我要去看那些大熊猫。”被妈妈牵着看花灯的王文小朋友,已经被广场西侧的“团团圆圆”彩灯吸引住了目光。记

者发现,虽然2014年是马年,动物界的朋友们却没有吝惜自己的祝福,纷纷来参加县城的元宵灯会。济北广场正中雕塑旁的彩灯“金狮闹春”和“龙凤呈祥”引得市民不自觉地按下相机的快门键。像“团团圆圆”、“连年有余”、“大黄鸭”等彩灯则更多地吸引了在广场上游玩的小朋友。

正月十六是亮灯的最后一天

“今年孩子正月十八日才开学,去济阳看花灯不着急。”家有小学生的垛石镇村民张先生说。直到记者说出2014年元宵灯会的亮灯时间,截止到正月十六日,张先生略有些慌神,“那我得提前几天带孩子去看灯了。”张先生说。记者也提醒广大市民朋友,正月十六是亮灯的最后一天,欣赏元宵灯会要趁早。

堵车,堵人是一年一度的元宵灯会必然上演的节目。记

者了解到,2014年元宵灯会的停车位置与往年并无不同。记者从济阳县交警大队了解到,为保证灯会期间道路交通安全通畅,济阳交警将对开元大街(国税局至建设路段)、正安路(国税局至安康街路段)、永安街(建设局以北路段)、安康街(正安路至县委党校路段)根据流量大小实行封闭,禁止各种无关车辆进入封闭区。2月12日13时起,交警将对以上封

闭区内的车辆进行清理,如有车辆违规停放将安排拖车强行拖走。如灯会现场周边路段发生区域性交通堵塞,交警将迅速实施交通管制和外围分流,在最短的时间内恢复周边路段的交通秩序通畅。

此外,济阳交警提醒广大市民,灯会期间提倡低碳环保出行,其他无关车辆尽量绕行以上路段,以确保道路畅通安全,不发生拥堵。

4岁女童看花灯走失 城管队员帮寻亲人

本报2月13日讯(见习记者 杨攀) 元宵节临近,在济北广场上看花灯的市民越来越多了。11日下午3点半左右,在广场北门附近,一名4岁女孩在热闹中与家人走散,城管执法人员经过多方寻找,为其找到了家人。
11日下午3点半左右,济阳

县城管执法局第三中队队长井辉在济北广场巡查时发现一个小女孩满脸泪水,旁边并无成年人。井辉上前询问得知,小女孩与家人走散了。井辉赶紧问清其母亲的体貌特征并联系其他队员一起帮忙寻找其家人。

经过半个多小时的寻找,终于在广场东北角找到了焦急寻

找孩子的母亲,当井辉牵着的这个小女孩泪流满面地喊“妈妈”时,孩子的妈妈拉着城管队员的手一个劲地说谢谢。

据了解,在元宵节灯会上粗心的家长并不在少数。在此提醒观灯展的家长,一定要看好自己的孩子,防止因人群密集而与孩子走散。

头条链接

好吃好玩的都摆出来了

元宵节前市民小吃一条街上找乐

正月十五将至,济阳县元宵节小吃一条街再次出现在县城永安路北段。记者在现场了解到,2014年元宵节小吃街除具有棉花糖、臭豆腐、冰糖葫芦等令济阳县市民垂涎欲滴的美食外,套圈、儿童玩具、风筝等好玩的也挺全。

本报见习记者 贾君婧

麻辣烫、烤鱿鱼,吃得上瘾

“步行街北首的铁板鱿鱼过来了,不好吃不要钱。”隔着数十米远,记者已听到远处某小吃摊的叫卖声。“我们过去尝尝这个吧。”记者看到,不少人在叫卖声的吸引下不觉走向该小吃摊。

在其他小吃摊前,排队的市民也不少。“昨天来玩时就吃过了,觉得好吃今天再过来的。”刚

买到一串糖葫芦的张女士说。

记者发现,2014年元宵节小吃街有麻辣烫、棉花糖、铁板鱿鱼、冰糖葫芦等十余种小吃,各小吃摊的生意都非常火爆,卖烤鱿鱼的一个小吃摊一天就能卖几百串。很多市民都是手拿多种小吃,一家吃完再光顾另一家。

投篮、套圈,玩得开心

小吃街上除了好吃的,还有不少好玩的,打枪、投篮、套圈……一个都不少。

在走访过程中,记者发现,不少市民在这些摊位前玩得乐亦乐乎,特别是一些小孩,更是玩得忘了时间。除了花钱来找乐子的,还有不少市民选择用围观

的方式寻开心。

在今年的小吃街上,还有不少卖金鱼、风筝的摊位,受到市民欢迎。“每年元宵节的时候就到了春天,正好是该放风筝的季节。”小吃街上某风筝摊主介绍,元宵节期间是他们风筝行业大卖的时间段,这几天生意一直不错。

市民盼县城常设小吃街

“孩子平时有的时候就想吃章鱼小丸子,在县城里怎么也找不到。”市民张女士很是苦恼。在济阳,有着张女士烦恼的市民并不少,很多人反映,一年一度的元宵节小吃街必须放开肚皮好好吃,可谓真的“过了这个村没

这个店”。

济阳县城管执法局工作人员表示,目前济阳县城平常并没有这样的小吃街。为此,很多市民希望县城可以有专门集吃喝玩于一体的街,“这样平时孩子想吃想玩什么就有地方去了。”张女士说。

没有垃圾桶 吃完随手扔

小吃街快变成垃圾场了

本报2月13日讯(实习生 崔光红) 近日,为迎接元宵佳节,临时开放的小吃街给市民带来一场美食与欢乐盛宴的同时,也带来了严重的环境卫生问题。由于垃圾桶缺少,不少垃圾被随手扔在地上,小吃街变成了垃圾场,90余名环卫工每早要奋战两小时,清理出多达50立方的垃圾。

“吃得很开心,就是吃完找不到垃圾箱。”来逛小吃摊的小张晃了晃手中的竹签和纸袋说。记者发现,小吃街很难找到垃圾桶。“没有垃圾桶,扔地上就行。”一位卖麻辣烫的摊主说,摊前垃圾自

己不用扫,最后环卫工会来清扫。

“从初二开始,我每天五点半起来,和二十几个人一起来扫。”负责该片区的环卫工刘女士说,没见到有摊主帮忙清理,也没有见到将垃圾堆成堆的。”

11日早晨7点,在环卫工清扫垃圾现场,小吃街周围已经堆起五六堆垃圾,环卫工有的用铲子,有的用手抱,很快就装满了两车。“垃圾太多了,明天要用大车了。”现场的一名环卫工说,正月十三到十六垃圾格外多,每天能有50立方,现在90余人一起打扫,还得从6点一直干到8点。



满地垃圾,忙坏环卫工。实习生 崔光红 摄